

*В прошлом году страховой рынок вырос на 20%, гораздо выше ожиданий экспертов. Прогноз на 2013 год выглядит более сдержанно: в лучшем случае размер страховых премий может увеличиться на 18–19%, в худшем – на 12%.*

Страхование жизни по-прежнему остается непопулярным, и основные участники рынка сходятся во мнении, что эта ситуация не улучшится и в наступившем году. Развитию сегмента мешает инфляция, отсутствие налоговых льгот и доверия населения к компаниям. «Я скептически отношусь к страхованию жизни. Особенно сейчас, когда ставки по депозитам растут», – отметила заместитель генерального директора ВСК Елена Веневцева.

Совсем недавно рынок покинула компания «Авива»: крупнейший британский страховщик не смог применить свой опыт в России. Однако страхование жизни продолжает оставаться интересным для страховых компаний. Как сообщила РБК daily гендиректор СК «УралСиб» Сирма Готовац, в следующем году «УралСиб» собирается выйти на этот рынок.

Стоит отметить добровольное медицинское страхование (ДМС). По прогнозам зампреда правления СОГАЗа Галины Талановой, рынок ДМС в наступающем году вырастет примерно на 7%.

Также обещает порадовать участников рынка и агрострахование. Как считают эксперты, стимулировать рост в этом сегменте может распространение господдержки на страхование животных. По оптимистичным прогнозам «Эксперта РА», рынок может вырасти на 20% против отрицательных темпов прироста в прошлом году. Страховые компании могут собрать до 14 млрд руб. премий.

Заработать страховые компании смогут также на страховании ответственности владельцев опасных производственных объектов. Главным фактором станет то, что с 2013 года расширяется круг страхователей и количество ОПО. За страховку заплатят

собственники лифтов и АЗС, страховаться будут и те, кто не успел в 2012 году, ведь уже в этом году к незастрахованным будут применяться санкции.

«Хороший рынок, но не гигантский, его перспективы были переоценены», – отметил замгендиректора «РЕСО-Гарантии» Игорь Иванов. Страховщики намеревались собрать в разы больше премиальными, нежели это получилось на практике (около 12 млрд руб.). В этом году прирост сегмента страхования ОПО может составить от 13% до 17%.

Эксперты прогнозируют спад в таких традиционных видах страхования, как ипотека и автострахование. Бум ипотечного кредитования уже позади, спад продаж новых автомобилей может существенно повлиять на страхование каско, но имущественные виды по-прежнему высокомаржинальны. С введением системы расчетов коэффициента бонус-малус (КБМ), увеличением страховых сумм и тарифов по ОСАГО во втором полугодии у топ-менеджеров не остается сомнений, что бизнес в автостраховании изменится.

«Задача (запуск системы. – РБК daily) неординарная, столь сложных задач мы не решали с момента запуска ОСАГО», – отметил замгендиректора «РЕСО-Гарантии» Игорь Иванов. По мнению исполнительного вице-президента компании «МСК» Сергея Ефремова, общий рост моторных видов страхования не превысит 5–10%, что согласуется с прогнозом «Эксперта РА» (5% рост ОСАГО и до 15% каско). Он опасается, что повышение лимитов по европротоколу приведет к внеплановому увеличению расходов страховых компаний.

Источник: [РБК daily](#) , 31.12.12

Автор: □ Адамчук О.